

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Num. 2.000 - BURGOS, MARTES, 5 de octubre de 1954 - Santa Cruz, 17 - Teléfono 2158 - Precio, 80 centimos

Muñoz Grandes llegó a Washington

Fue recibido por el general Ridgway, jefe del E. M. del Ejército norteamericano

Nueva York, 4.—A las 9,10 (hora local) llegó al aeropuerto internacional de Idlewild (Nueva York), el ministro del Ejército español, teniente general don Muñoz Grandes.—Efe.

Washington, 4.—En un avión de Fuerzas Aéreas norteamericanas esta tarde el ministro del Ejército español, teniente general Muñoz Grandes, con lo que comenzó su viaje oficial a los Estados Unidos. En el momento de aterrizar se esperaban en el Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Ridgway, jefe del primer en saludarle al salir del aparato, vistiendo uniforme de capitán, y el jefe de la sección europea del Departamento de Estado John O'Sullivan, y otras personalidades. El general Ridgway se acercó al lugar donde estaba parada la guardia de honor, interponiendo tres unidades del III Regimiento de Infantería «Vieja Guardia» mandado por el comandante J. T. Atkins, y por la banda de música. Los soldados presentaron armas y los generales Muñoz Grandes y Ridgway saludaron, mientras una banda de música ejecutaba una marcha. El comandante O'Sullivan, a continuación, al teniente general Muñoz Grandes a una revista a las tropas, lo que se acompañó de un discurso del Estado Mayor del Ejército norteamericano. Estos actos duraron unos minutos. Seguidamente, el ministro español fue saludado por los miembros de la Embajada española que se encontraban cerca del avión que condujo desde Nueva York.

Washington, 4.—El ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, habló brevemente con los periodistas a su llegada a Washington. «Naturalmente —dijo—, he venido a ésta con mucha satisfacción. He venido para ver el poder material de los Estados Unidos, pero especialmente para ver al pueblo norteamericano, porque de éste es de donde sale la victoria o la derrota. Seguidamente el ministro español marchó en automóvil a la Embajada de España, desde donde, después de descansar brevemente, marchó al Cementerio nacional de Arlington, donde había de depositar una corona de flores ante la tumba del Soldado Desconocido. A su llegada al Cementerio, una batería de artillería disparó las diecinueve salvas de ordenanza. El ministro español del Ejército y personalidades que le acompañaban se dirigieron por la amplia avenida del Cementerio hasta el anfiteatro en que se levanta el monumento al Soldado Desconocido. Efe.

Papa recibe 2.000 peregrinos

Roma, 4.—Su Santidad el Papa Pío XII recibió a unos seis mil peregrinos. Pronunció unas palabras de bienvenida y saludó en latín. Después se retiró a su apartamento privado.—Efe.

ESPOLÓN

Los "servicios a Burgos"

HABIAMOS decidido cerrar, por ahora, la continuación de estos comentarios —no editoriales, que son cosa bien distinta— en relación con el Teatro Principal, pero nuestro colega local, al hacer "colofón y balance" de una serie de opiniones, trata de involucrar a nuestro periódico —que como tal nada ha dicho todavía— y crear confusión entre los lectores, al "congratularse de una coincidencia sustancial" con su propio punto de vista, partiendo de lo escrito en esta sección por nuestro compañero "Fuyma" sobre el tema. No se aboga por la reconstrucción, sino "porque se hiciera así", lo que en definitiva es bien distinto. Aunque así se hubiera sido, ello nada quiere decir en cuanto a coincidencia de nuestro periódico con el colega local, pues es evidente la diferencia entre un comentario de la actualidad local, en sección habitual y firmada, de un artículo, que siempre refleja la actitud del periódico en que se inserta.

Por si todavía hay algún ingenuo que cree que ha habido en esta ocasión un caballero andante del burgalesismo —léase "Diario de Burgos"—, consideramos interesante el copiar para él unos párrafos del escrito formulado por el Sindicato Provincial del Espectáculo, que nos parece muy oportuno y que nos ayuda a explicar aquí, desde el punto de vista de la no muy lejana defensa del Teatro de la Rueda.

«Tal vez haya podido contribuir a esa desmedida vehemencia y frenesí la circunstancia, concretamente particular, de que desde hace cuatro años las Empresas de "Diario de Burgos", pues no llevan anuncio ninguno en sus columnas, decisión causada en su origen por una imposición y apatencia de lucro económico por su parte, lo que no pudimos hacer frente por el precario desahucio de nuestro negocio y que se convirtió inmediatamente en improcedentes y falaces represalias en sus conceptos morales, incitando a la injuria y en sus ataques que nosotros callada y sufridamente eludimos, sin tenerlos en consideración de distraerlos».

Nada tenemos que añadir. La cosa está perfectamente clara y la razón de una actitud, también, que se ha intentado hacer pasar como un servicio más a Burgos.

V. DOMÍNGUEZ ISLA

Ha muerto el Cardenal Borgongini Duca

Ciudad del Vaticano, 4.—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido esta mañana el Cardenal Francisco Borgongini Duca, tenía 70 años de edad y su fallecimiento reduce el número de cardenales del Sacro Colegio a 67.

Falleció a las diez de la mañana, después de prolongada enfermedad. El Cardenal Borgongini Duca había cesado en su puesto de Nuncio Apostólico en Italia el 26 de enero del año pasado, a petición propia, por su dolencia cardíaca. Ocupó el cargo después de la firma del acuerdo de Letrán entre Italia y la Santa Sede el 11 de febrero de 1929. El número de cardenales italianos que quedan en el Sacro Colegio es ahora de 23 y los extranjeros son 44. El Cardenal difunto celebraba hoy su santo. Se levantó a primera hora, según su costumbre, y fue al oratorio de San Pedro, que está regido por los Caballeros de Colón. Allí sufrió un ataque al corazón y se le trasladó rápidamente a su residencia, en el cercano palacio del Santo Oficio, donde murió a las diez en punto.

El Colegio Cardenalicio había estado completo después del Consistorio de enero de 1953, con 70 cardenales. Los otros dos purpurados que han muerto después de dicha fecha son el Cardenal Massimo Massimi, prefecto del Supremo Tribunal de la Signatura Apostólica, que murió el 6 de marzo de 1954, y el Arzobispo de Milán, Cardenal Schuster, que murió el 30 de agosto último.—Efe.

La Policía francesa busca a otro destacado espía comunista

París, 4.—La Policía ha tendido sus redes en busca de un misterioso "monieur Charles", buscado en relación con las filtraciones de secretos de la defensa nacional. Un extinguido del Gobierno encarcelado por colaboración con los alemanes durante la guerra y actualmente fugitivo, es la última presa que busca el Gobierno en su acción contra el espionaje rojo, que casi ha llegado a la sala de conferencias del propio presidente Coty. Efe.

La filtración de secretos es calificada como "indiscutible traición"

París, 4.—El jefe del partido comunista, Maurice Thorez, ha regresado a Francia procedente de Moscú, después de más de un mes de estancia en Rusia. Cruzó la frontera de su país esta mañana, en el momento en que el Gobierno está afectado por el mayor escándalo de espionaje de la postguerra. Le acompaña su esposa, Jeanette Vermeersch. Al parecer, fue a Rusia para seguir un tratamiento médico a consecuencia de un ataque de apoplejía y parálisis parcial.—Efe. Citra.

Los espías conocen las claves secretas del Ministerio de Defensa

París, 4.—Es posible que el dirigente comunista Duclos sea llamado a declarar en relación con el escándalo de espionaje. El Tribunal militar de París que entiende en el caso invitará a Duclos a que explique ciertos extremos, para contrastar luego sus manifestaciones con la confesión del periodista Baranes. El escándalo ha tomado un nuevo giro hoy, al afirmar una ex empleada del Gobierno que los comunistas conocían la clave

Pilotos españoles de aparatos a reacción



Llegan a Barajas cinco aparatos reactores norteamericanos, pilotados por capitanes españoles que han seguido un curso en la Escuela de Reactores de Furtenfeldbruck (Alemania), siendo acompañados en el viaje de Munich a Madrid por capitanes instructores norteamericanos. En las fotos, los pilotos españoles y americanos al llegar a Barajas. (Foto Contreras.)

Una Misión militar española visitará Portugal

Lisboa, 4.—El próximo día 11 llegará a Lisboa una Misión de la Escuela Politécnica del Ejército español, a las órdenes del general Pérez Góngora, director de aquel organismo de enseñanza militar. Visitará los establecimientos fabriles portugueses y permanecerá en Portugal cinco días.—Efe.

Acuerdos de la Conferencia de Londres

Soberanía y armas concedidas // Una Alemania libre y unificada, a Alemania Occidental // objetivo de los reunidos

Londres, 3.—A última hora de la tarde del domingo ha sido facilitado el comunicado con el texto del protocolo final de la conferencia que han celebrado en Londres los representantes de las nueve potencias. El texto de este protocolo es el siguiente:

La conferencia ha considerado la manera de asegurar la completa asociación de la República federal alemana con Occidente y la contribución alemana a la defensa.

Todas las decisiones de la Conferencia forman parte de un acuerdo general que está directamente o indirectamente relacionado con todas las potencias de la O.T.A.N., y que, por tanto, será sometido al Consejo de dicha organización para información o decisión.

Momento histórico sobre discriminación racial en E. U.

Washington, 4.—El Tribunal Supremo de Estados Unidos se reúne hoy para inaugurar un período calificado previamente de histórico. Tiene que redactar una serie de dictámenes para guiar a los Estados en la puesta en vigor de la orden de la pasada primavera de suprimir la discriminación racial en las escuelas públicas. Los jueces tendrán un negro entre sus pajes, por vez primera en la historia norteamericana.—Efe.

Los comunistas dicen que Baranes era espía de la Policía

París, 4.—El órgano del partido comunista francés "L'Humanité" publica un editorial en el que ataca al Gobierno con relación al caso del periodista tunecino Baranes. Dice que era un espía de la Policía puesto en una célula del partido comunista, lo que resulta "inadmisible". Como se recordará, Baranes ha confesado que era espía al servicio del partido comunista.—Efe.

El Tratado de Bruselas será reforzado y ampliado para hacer de él un foco efectivo de integración europea

París, 4.—El Tratado de Bruselas será reforzado y ampliado para hacer de él un foco efectivo de integración europea.

Para este propósito se han acordado los siguientes preparativos:

a) La República Federal alemana e italiana son invitadas a suscribir el Tratado, convenientemente modificado, para resaltar el objetivo de la unidad europea, y se han declarado dispuestas a hacerlo así. El sistema de mutua ayuda automática en caso de ataque será extendido de esta forma a la República Federal alemana e italiana.

b) La estructura del Tratado

CONTRA el dolor

OKAL

Tableta

Completamente inofensivo

Onomástica del Jefe del Estado

En el Palacio de El Pardo se han recibido infinitas telegramas de España y del extranjero

El Pardo, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha celebrado su onomástica en la festividad de San Francisco de Asís. En el cuartel del Regimiento de la guardia del Caudillo hubo una misa de campaña, oficiada por el capellán del Regimiento, quien pronunció una elocuente plática. En reclinatorios colocados al efecto se hallaban Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y a continuación se situaron los ministros de Marina, Aire, Gobernación, secretario general del Movimiento, Industria y Obras Públicas, así como las altas autoridades eclesiásticas, civiles y militares, los jefes de las Casas Militar y Civil del Generalísimo, el segundo jefe de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

Terminado el acto religioso, Sus Excelencias, ministros y demás personalidades se trasladaron a una tribuna situada en una de las avenidas del pueblo del Pardo, desde la que presenciaron un brillante desfile de las fuerzas de la guardia de Su Excelencia. Por último, en el salón árabe del cuartel, el Generalísimo y acompañantes tomaron una copa de vino español.

En el Palacio del Pardo se han recibido infinitas telegramas de España y del extranjero, entre ellos uno del ministro del Ejército, desde el avión en que realiza el viaje a los Estados Unidos, felicitando al Caudillo en su onomástica. Asimismo, en el Palacio de Oriente, se celebró rápidamente los numerosos pliegos que fueron colocados en el zaguán con firmas de infinitas de personas de todas las clases sociales.—Cifra.

Homenaje a la primera mujer piloto argentina

Buenos Aires, 4.—Amalia F. de Pietra, primera mujer argentina que obtuvo el título de piloto hace cuarenta años, ha sido objeto de un homenaje, consistente en un almuerzo, en el Circulo de Aeronáutica.—Efe.

El duque de Edimburgo no intranquilizará más a la reina Isabel

Londres, 4.—El "Sunday Express" asegura que el duque de Edimburgo ha prometido, a requerimientos de Sir Winston Churchill, no volar nunca solo en un avión de reacción. El requerimiento fue hecho por el Gobierno, "deseoso de que se conservara la tranquilidad de ánimo de la Reina".—Efe.

2.660.000,00 pesetas para diferentes obras municipales y centros rurales de higiene en Burgos

El excelentísimo señor gobernador civil don Jesús Posada Cacho, a su regreso de Madrid, recibió ayer en su despacho oficial a los representantes de la Prensa local, manifestándoles que por la Junta Nacional del Paro había sido ordenada la distribución de 1.495.000 pesetas, que últimamente fueron concedidas con destino a la provincia de Burgos. Esta cantidad ha sido, como antes se indica, distribuida por la Junta del Paro en la siguiente forma:

BURGOS.—Arzobispado, 200.000 pesetas; Escuela "Padre Aramburu", 100.000; parroquia de San Nicolás, 250.000; Parroquia de Santa Agueda, 50.000 pesetas.

MIRANDA DE EBRO.—Escuela de Formación Profesional, 425.000 pesetas; parroquia de Orón, 50.000.

El resto, 420.000 pesetas, ha sido asignado y dividido lo más ampliamente posible entre diferentes Municipios de la provincia que tienen en construcción obras municipales. Continúa informando el señor go-

bernador que por el ministro de la Gobernación han sido subvencionadas con 55.000 pesetas (30.000 pesetas) Centros Rurales de Higiene con viviendas de médico tramitadas a través de la Obra Social del Movimiento que a continuación se relacionan y que hacen un total de 1.265.000 pesetas:

Bosbadillo del Mercado, Cabanes de Esgueva, Fuentelespido, Billores, Merindad de Montaña (El Cruceiro), Nava de Roa, Palacios de la Sierra, Peñaranda de Duero, Paredes de Couron, Quintanilla San García, Quintanilla de la Sierra, Villavieja de Montaña, Villavieja de Herberos, Villavieja de Zayas, Quintanilla Sobrosierra, Rebollo de la Torre, Salas de Bureba, Santa María del Clid, San Millán de Lara, Santa María del Camero, Villavieja de Bista.

Con esta asignación, el total de las subvenciones concedidas en el presente año por el ministro de la Gobernación a través de Regiones Devastadas a esta provincia asciende a 4.188.000 pesetas.

MO
MPO
IA
Cantados
ados.
UCION AL
CRUCIGRAMA
ntales.—1: Mofa
3: Fe. Ma. S.
as. 6: Pilates.
s. Am. 9: T.
ales.—1: Mofa
Aim. 3: So. C.
5: Alares. 6:
As. Aro. 8: C.
OCTE
LETR
Quin
ERSACO
UERZA
ORGON
BOCLA
OLCICA
MUTOB
MORBO
BORNOC
CILGUO
LORCO
ción al último
OVILISMO:
alibrador, 2.
namo. 4: Partes
to. 6: Bandas
O. 8: Bandas
Embojo.
ADR
as. El distribui
se le reclamaba
nemenia, comp
la revista prome
al suscriptor. P
de bienvenida y
los que se retiró a
pequeño está p
le han hecho
CHAMACO, S
PRIMER PLANO
personas que ha
siempre tema
por lo visto, le
novillero An
aco. Ahora dice
toreará en Bar
minar la temper
de sus divergen
don Miguel Ma
plicar las cuen
millones larg
cada de novill
nefables, como
mozo de esp
a suicidar, en
ligo" por la r
la culpa de q
amaco" en prim
que tenía much
cogió. El apodo
drilla evitaron
ese, hiciese ju
inserta.
de reconocer
bilidad. Hay q
preara un novill
mas largos los
normas echam
También ha
dosa y otras co
digo: inefable
do en que todo
se empiece ab
por que el famos
erido venir a M
FRANCISCO

El ministro subsecretario de la Presidencia, de paso por Burgos

Entierro de doña Avelina Espino

SUCESOS SE SUICIDA CORTÁNDOSE LAS VENAS DEL BRAZO

ARDE TOTALMENTE UNA CASA

Casa de Socorro ASISTENCIAS

Registro Civil NACIMIENTOS

CARTELERA DE ESPECTACULOS AVENIDA COLISEO REX CALATHAVAS GRAN TEATRO

Información Militar ORDENES

Audiencia Territorial SALA DE LO CIVIL

AUDIENCIA PROVINCIAL

Doña Daria Martinez Martinez

Registro Civil NACIMIENTOS

Cine Cordon

CRONICA DE LA CIUDAD

Nota de la Jefatura Agronomica de Burgos a los cultivadores de remolacha azucarera

DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA AZUCARERA

Sesión celebrada el día 2 por la Comisión de Gobierno de la Diputación Provincial

Preside don Manuel Fernández-Villa y Dorbe...

EL DELANTERO AVANZA... Loción Azufre Veri

APERTURA DE CURSO en varios centros de enseñanza

El domingo tuvo lugar solemnemente en Miranda la inauguración del nuevo curso escolar

El colegio internado de los Hermanos Maristas celebró el domingo la solemne apertura del nuevo curso escolar

Cupón Pro-Ciegos

El director, don Fernando Hernández, pronunció a continuación una magnífica conferencia en la que glosó los motivos, afanes y fines de la enseñanza laboral...

El próximo viernes darán comienzo las clases en la Escuela de Trabajo, y horas de seis y media a nueve de la noche...

Cocina de Caridad

El domingo tuvo lugar solemnemente en Miranda la inauguración del nuevo curso escolar en el Centro de Enseñanza Media y Profesional.

El sábado regresa la temporada de celebraciones y reanuda el Arzobispo doctor don Lucas Lera.

Los veterinarios y el Cuerpo Forestal celebraron ayer su fiesta

EL SAN DEL DIA 5 DE OCTUBRE San Froilán

El Club el título El momento

El Arzobispo

Para

artes, 5 de octubre de 1954

DEPORTIVO

Derrota mínima del Burgos en Dos Caminos por dos a uno hasta el último minuto, el resultado fue incierto que da primero, da dos veces

Por JUAN DE ZATORRE

Los contrarios que hasta ahora han enfrentado al Burgos han demostrado su superioridad por los jugadores locales; si los hubieran incluido en el equipo de los partidos disputados, las actuaciones desdichadas o parciales manifestadas en las lesiones, el esfuerzo físico de los jugadores, llevado hasta el límite, hubieran hecho que el resultado fuera diferente. Sin embargo, a medida que transcurre el tiempo se va acudiendo al dominio, pero con un juego reposado, carente de nervio y profundidad, y los avances surgen en las botas de los defensas del Basconia, que despejan fácilmente. A los treinta y ocho minutos el Burgos inicia un avance en el centro del campo, pasando el balón muy bien. Dentro del área, Arnáiz es objeto de una falta, que el árbitro (con muy buen criterio, porque un penalty hubiera sido excesivamente riguroso) castiga con golpe indirecto. Se forma la barrera de jugadores y saca la falta Villaseca. El balón da en el interior del larguero, bota dentro de la portería y sale fuera. Por encontrarse muy cerca de la jugada, puedo afirmar que fue gol. Los directivos del Basconia así lo reconocieron, pero Hidalgo Lavín no lo concedió, indudablemente por encontrarse tapado por la barrera de jugadores. La actuación del colegiado guipuzcoano fue irrepachable, y esta jugada no le quita méritos, porque fue muy rápida e indudablemente difícil de ver, estando situado de frente. El jugador, sin embargo, pudo verla.

El Burgos no se desahoga por esta contrariedad y domina ligeramente hasta el final de la primera parte. En la continuación vemos que el Basconia sale con más ímpetu aun si cabe. Urchurtu crea continuamente peligro en cuanto coge la pelota y en una jugada personal lanza un remate magnífico que Gutiérrez desvía a córner en prodigiosa estridencia. El saque de esquina produce un batallito ante la puerta burgesa y Gutiérrez desvía nuevamente a córner un balón que sale por la banda. Acude al remate Urchurtu y de formidable cabezazo consigue el segundo gol para su equipo. Este tanto, en vez de hundir definitivamente al Burgos, sirvió para advertirle que el partido se les iba de las manos, cuando fácilmente pudieron conseguirlo ya que aun ganarlo. Y a partir de este momento el acoso a la portería vasca es abrumador. A los setenta y cuatro minutos Pachi recoge un saque defectuoso de la defensa del Basconia y desde fuera del área empuja un gran tiro cruzado y marca el único tanto del Burgos. Los albinegros se creen y apenas transcurrido un minuto Arnáiz remata de cabeza un balón de Zay, a portero batido, que sale fuera por milímetros. El resto se lo puede imaginar el lector. Cerrada defensa del Basconia, que retrasa el juego todo lo que puede, enviando balones fuera, y dominio insistente del Burgos, cuyos delanteros no aciertan con el hueco por nervios y por poco acierto en el tiro.

El minucioso Urchurtu ha sido el mejor de su equipo. Vemos en él una magnífica promesa del fútbol vasco, si no se malogra, principalmente por su enérgica constitución física. Estuvo peligrosísimo y consiguió los dos goles en sendos remates de cabeza. Los demás, muy entusiastas y rápidos. Incansables, van a por todas y no dejan un minuto de reposo al contrario.

En el Burgos es digno de destacarse a Pestaña y a Zay, el más peligroso de la delantera, y admirable el coraje y el entusiasmo que todos pusieron en la última media hora. Por lo visto, algunos no se han enterado de que los partidos duran noventa minutos y de que es mejor asegurar los puntos desde el principio que tratar de remontar resultados adversos en las postrimerías de los encuentros.

El árbitro, señor Hidalgo Lavín, muy bien; claro que apenas tuvo que esforzarse, porque la corrección de los dos equipos fue ejemplar. El público, admirable. Da gusto jugar así fuera de casa.

Alineaciones:
BASCONIA: Gallaiga, Arguiar, Gómez, Galar, Castelu, Guñeá, Sobron, Gaizca, Cartuelu, Urchurtu y Gamiz.
BURGOS C. F.: Gutiérrez, Pestaña, Barrios, Vázquez; Calvo, Castillo; Zay, Villaseca, Brigido, Arnáiz y Pachi.

El Deportivo Mirandés, después de un gran segundo tiempo, vence al duro INDAUCHU por 2-1 en el campo de Anuva

Feliz debut del joven mirandés Curiel

Se celebró en el Estadio de Anuva el encuentro correspondiente entre el duro Indauchu y el Deportivo Mirandés, venciendo el equipo local por el resultado de 2 a 1.

Sobre este partido, y particularmente acerca de la verdadera potencialidad del Indauchu, se ha hablado mucho en nuestro entender de masada literaria. El Indauchu había perdido siete días atrás contra el Basconia en su casa y hoy venía dispuesto a sacarse la espina a Miranda, empleando toda clase de mullerías, cosa que extraño al público mirandés, ya que le conceptuaba como equipo noble; pero en Anuva se emplearon con una extraordinaria dureza que el mismo público se quedaba extrañado, ya que el equipo vizcaíno tiene, o tenía, fama de ser el equipo más noble y deportista de Vizcaya; pero hoy en Miranda ha demostrado poseer un conjunto de mucha dureza, dejando un mal sabor entre los aficionados que conocían al noble y buen Indauchu de otras temporadas.

EL PARTIDO
De comienzo en la segunda mitad el Mirandés sale dispuesto a llevarse el partido, y a los diez minutos, en un acoso de toda la delantera, Olivares, al intentar ceder a su portero, logra introducir la pelota en su propia puerta, marcando el gol del empate. Sigue atacando el Mirandés y a los quince minutos Curiel escapa, logra driblar a la dura defensa, pasa muy bien a Sení, éste tira muy duro a puerta, intenta despejar Calvo y el único que hace es ayudar a que entre el cuero en la red, lográndose de esta forma el Mirandés el gol de la victoria. Aun el Mirandés marca otro nuevo tanto, por mediación de Serrat, al rematar una falta sacada por Alvarez, pero el árbitro lo anula por discutido fuera de juego. La mejor jugada de la tarde se produce a los veintidós minutos de la segunda parte, al recoger Escudero un balón en medio del campo, que después de burlar a la media y defensa, lanza un gran tiro, que sale lamiendo el larguero. Son ahora los vizcaínos los que se lanzan sobre el marco defendido por Núñez con el afán de lograr el empate, que no pueden conseguir debido a la buena actuación de Núñez. Y sin más variaciones y con dominio alterno termina el partido con la victoria del equipo local.

Comienza el encuentro con dominio alterno y a los cuatro minutos, en una jugada comprometida, la defensa vizcaína se ve obligada a ceder a córner, que sacado por Saeta no tiene consecuencias. Sigue el Mirandés atacando, pero la defensa vasca se muestra muy dura y aleja muy bien los peligros. El primer gol y único del Indauchu se produce a los dieciséis minutos de la primera parte, al fallar Grijuela un balón que, recogido por Aguirre, logra batir a Núñez. Con este gol el Indauchu se

La figura del partido El público

Los espectadores de Basconia escribieron la tarde del domingo una página admirable de deportividad y de educación. Siguió con indudable emoción las incidencias del partido, incierto hasta el minuto final, y no se oyó en el campo la menor protesta ni la menor palabra malsonante. Ahora que el fútbol se ha convertido en un espectáculo en el que el apasionamiento de los graderíos juega un importante papel; ahora que cada domingo vemos u oímos relatos de bochornosos sucesos originados por la parcialidad de los espectadores, no podemos menos de admirar y aplaudir la ponderación y ecuanimidad deportiva cien por cien de los seguidores del Basconia.

Alavés, 1; Valladolid, 4

(Viene de última página)
Vitoria.—Alavés, 1 (Wilson); Valladolid, 4 (Lolo, 2; Lasuen y Lasa).
ALAVÉS: Berasáncu; Sáenz, Echeandía, Wilson; Prim, Bolaño, Ibarra, Gilson, Remacha, Echaniz e Ibarra.
VALLADOLID: Saso; Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Lasa, Lolo, Lasuen, Murillo, Carlos y Tini. Árbitro Gardeazabal, en conjunto bien.
El encuentro ha sido una gran sorpresa para la afición, que confiaba en la victoria local. Los vencedores han demostrado más conjunto, rapidez y más decisión que los locales, por lo que han merecido el triunfo. El Alavés equivocó su sistema y frente a una defensa segura se empeñó en llevar el balón por alto. Las líneas locales, sin entenderse entre sí, realizaron un juego desahogado. En el Valladolid lo más consolidado fue la defensa, destacando Lesmes, y en la delantera Lolo y Lasuen. Casi todo el segundo tiempo ha jugado José Luis, el volante en punta, ocupando el extremo izquierdo y ha sido el elemento más seguro por su dominio de balón.
Al cuarto de hora el extremo Lolo consigue el primer gol. A los tres minutos después Wilson consigue el empate, pero a los ocho minutos Lasa tira sobre puerta y desvía el balón a la red del defensa Sáenz y nuevo gol. El Valladolid se repliega y deja sólo dos jugadores adelantados, enlazando con ellos Lasuen y Lolo. Lasuen aumenta la ventaja al marcar el tercero, y a los 45 minutos Lolo el cuarto. A la media hora, aproximadamente, del segundo tiempo, en un encontronazo de Sáenz con Saso éste resulta lesionado y ocupa la puerta Benegas.—A.R.

UNOS Y OTROS

El Herrera gustó por su entusiasmo y rapidez endiablada, que trajo más de una vez en jaque a nuestra defensa.
Realizaron un buen partido el portero, la línea media y los extremos, juntamente con el delantero centro. Admiró a todos la rapidez del extremo izquierdo Titos, que resultó el elemento más piadoso de todo el equipo visitante.
Por el Juventud merecen destacarse Castellanos, a quien no se le pueden achacar los tantos en contra; Felipe, Izarrá, Moro y Frías. No rindieron lo que se esperaba de Elos Rufino ni Pacho, quedando los demás a una altura media.
Alineaciones:
Herrera: Mundo; De la Hera, Blanco, Elore; Cuco, Ortega; Vidal, Cano, Chuchi, Mateo y Titos.
De Juventud: Castellanos; Felipe, Izarrá, Del Montón; Casado, Miquelito; Aramayona, Moro, Frías, Pacho y Rufino.
Árbitro el colegiado local señor Pastor, ayudado por los señores Salas y Albo.

El Deportivo Juventud no pudo con la rapidez y entusiasmo del Herrera de Pisuergra Pese a dominar más, perdió por 2-1



El Deportivo Juventud, que el pasado domingo perdió por 2-1 frente al Herrera.

Bastante elevado el número de aficionados, aunque menos de los esperados, el que acudió el domingo a Zatorre para ver ganar al equipo blanco, aunque no lo consiguieron.
Desde el primer momento el D. Juventud se impuso en el campo, dando mucha mayor sensación de potencia y de juego que su adversario.
Poco a poco, sin haber variaciones en el marcador, fué reaccionando el equipo paleontológico hasta llegar a dirigir la iniciativa del encuentro. Falló en la primera mitad del primer tiempo, y la delantera no supo aprovechar las diversas ocasiones que se le presentaron para adelantarse en el marcador.
A los 20 minutos llegó el primer gol del Herrera en un llo que saca la puerta defendida por Castellanos, y entre despejes, rebotes y desconcierto llegó la pelota a las mallas.
Así terminó el primer tiempo.
En la segunda mitad, derrochando facultades hasta el límite, los del Herrera, y con demastada lentitud, no exenta de entusiasmo, llegó el empate en una jugada afortunada de Casado, que tiró a puerta desde lejos y, al no rematar Frías, engañó al portero, colándose la

pelota tranquilamente hasta la red.
Buscó el Juventud el desempate con ansia y codicia, pero faltó rapidez y oportunidad en su delantera. Con un dominio constante y abrumador, en medio de esporádicos avances de los de Herrera, llegó uno de esos tantos más afortunados y así consiguió el segundo tanto, que haría variar el marcador por última vez.
El Herrera gustó por su entusiasmo y rapidez endiablada, que trajo más de una vez en jaque a nuestra defensa.
Realizaron un buen partido el portero, la línea media y los extremos, juntamente con el delantero centro. Admiró a todos la rapidez del extremo izquierdo Titos, que resultó el elemento más piadoso de todo el equipo visitante.
Por el Juventud merecen destacarse Castellanos, a quien no se le pueden achacar los tantos en contra; Felipe, Izarrá, Moro y Frías. No rindieron lo que se esperaba de Elos Rufino ni Pacho, quedando los demás a una altura media.
Alineaciones:
Herrera: Mundo; De la Hera, Blanco, Elore; Cuco, Ortega;

"CASETAS"

BURGOS C.F. VISITANTE

Los vencedores opinan

Erán unánimes los elogios que el público dedicaba al Burgos al retirarse del campo. Su comportamiento fué auténticamente deportivo y dejaron constancia de su clase, aunque los puntos se quedarán en la simpática villa de Dos Caminos. Hablamos primero con el presidente del Basconia:

—¿...?
—Por fin respiro. ¡Buena nos la han hecho pasar!
—¿Temió alguna vez por el resultado del partido?
—Naturalmente! Usted ha visto que en el último minuto ha podido marcar el Burgos. Es un buen equipo. ¿Qué les ha parecido el Basconia?
—Mereció ganar por su admirable entusiasmo, aunque un empate calibraría mejor los méritos de unos y otros.
—En efecto. El Burgos ha hecho mejor fútbol. Diga que me voy muy satisfecho del partido.
—Ya está dicho. Enhorabuena y que siga esta racha de triunfos, aunque lo siento porque su próximo rival es el Mirandés.
Abrogamos ahora a un directivo:
—¿Qué me dice del "gol fantasma"?
—Estaba muy cerca de usted, y los dos hemos visto que la pelota botaba dentro. Como directivo, celebro que el árbitro no haya concedido el tanto, pero ello no quiere decir que no lo haya sido.
Interviene en la conversación Gallaiga, portero del Basconia:
—Yo, a decir verdad, no me he fijado. En esos momentos no puede uno preocuparse de si entró o no el balón, sino de despejar como sea.
—¿Qué opinas de los jugadores del Burgos?
—No me han dejado respirar en el segundo tiempo. Chutan mucho y bien, pero me parecen lentos. Dudan mucho antes de decidirse a disparar.
—¿Podías haber detenido el gol de Pachi?
—Fue un mal saque de nuestro defensa, y cuando quisimos rectificar era tarde. Entró como una bala.
—¿Cuántas temporadas lleva en el Basconia?
—Esta es la primera. El año pasado jugaba en un equipo de Segunda Regional.
—Una pregunta indiscreta: ¿Os pagan mucho por jugar?
—Según lo que usted entienda por mucho. Tengo en cuenta que todos tenemos nuestro empleo y que jugamos por pura afición. Todos mis compañeros han cobrado por la ficha de mil a mil quinientas pesetas.
—¿Y sueldo?
—No tenemos ninguno. Nos pagan los gastos de desplazamiento los domingos y los días que venimos a entrenarnos, pero de sueldo, ni un céntimo. Y créame usted que lo único que deseamos es jugar, porque hay muchos chavales que prometen y en cuanto uno se descuida pierde el puesto de titular. Lo de menos es el dinero, aunque nunca está de más.
—¿Pero tendrías primas por partido ganado, ¿no?
—Sí. Tientos cincuenta pesetas por ganar en casa, y setenta y cinco y ciento veinticinco por empatar o ganar fuera. Hoy, por tratarse del Burgos, la prima era de cien pesetas, y en el desempate, el presidente nos ha ofrecido el doble. La cosa no era para menos, porque el partido no estaba nada claro.
—Ahora me explico las caras sonrientes de todos vosotros.
—Imagínese, ganar al Burgos y... ¡doscientas pelotas!
Y Juan Gallaiga Rentería se despidió porque ha de marchar en seguida a su pueblo, Castillo Elejabbitia, a descansar, porque el lunes, a las siete de la mañana, tiene que estar preparado para ir al trabajo. Magnífico ejemplo de estos muchachos modestos, que lo dan todo en el campo por pura afición. ¡Ay, profesionalismo, qué daño estás haciendo al fútbol!

TOROS

La PRIMERA NOVILLADA de Medina de Pomar resultó buena

El pasado domingo tuvo lugar en Medina de Pomar la primera novillada, que resultó buena y entretenida en extremo, con poco más de media plaza debido a que el día estaba amenazando lluvia.
Se lidiaron cuatro novillos de Solís, del campo de Salamanca, por los diestros Antonio Vera y el mejicano "Chamaco".
Antonio Vera obtuvo un grandioso éxito, principalmente en el novillo que mató en segundo lugar; tras una faena colosal de muleta, propinó una gran estocada, concediéndosele las dos orejas y rabo. En su

Pedrito calvo toreó en Berlanga de Duero

El pasado domingo actuó Pedrito Calvo en la villa soriana de Berlanga de Duero, formando cartel con el vallesolano Fernando Merino. Se lidiaron cuatro novillos, tres de ellos de A. Andrés Ramos y Hermanos de Villaveja de Yeltes, y el otro de don José Casas, de Alfaro.
Pedrito se lució en todos los tercios, estando muy torero y artista, pero no completó su faena a la hora de usar el pincho, con el cual estuvo desahogado e inseguro. No obstante, fué premiado con grandes aplausos.
Fernando Merino gustó mucho, sobre todo con la muleta, y al final, después de cortar una oreja, fué sacado en hombros.

Sindicato provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Las empresas afectadas por el arbitrio sobre la riqueza provincial quedan citadas para el día 7, a las dieciocho horas, en este Sindicato, Plaza de Castilla, 1, para tratar de la constitución del Gremio Fiscal.

Farmacias de guardia

Durante el día de hoy permanecerán de guardia las farmacias siguientes: Señora Atienza, Lain Calvo, 19, y señor Barba Caminero, Diego Lainez, 16.

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura de Obras Públicas de Burgos SUBASTA DE MADERA ANUNCIO

El próximo día 25 de octubre, se subastará, por pujas a la llana, la madera troceada acopiada en los talleres de Obras Públicas, Carretera de Madrid, procedente de los nogales de la C. N. DE MADRID A IRUN, kilómetros 202,681 al 225,208, cuya corta fué autorizada por la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales en fecha 23 de marzo de 1954. El acto de la subasta tendrá lugar en las oficinas de esta Jefatura de Obras Públicas, calle de Fernando Álvarez número 3, a las cinco de la tarde. El pliego de condiciones y los precios de remate de cada lote se encuentran expuestos en el tablón de anuncios de esta Jefatura, donde podrán ser examinados durante las horas hábiles de oficina.
Burgos, 7 de octubre de 1954.—EL INGENIERO JEE, J. Brotóns.

EQUIPOS PARA COLEGIALES
CASA DE LAS MANTAS
COLCHONERIA SELECTA
BURGOS

